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АНОТАЦІЯ 
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(схожість та енергія проростання), боби кормові (Vicia faba L.). 

 

Вивчалася регуляція процесів проростання насіння кормових бобів 

сорту Візир та їх якісних характеристик під впливом різних регуляторів 

росту. 

Встановлено, що за дії усіх препаратів – Гетероауксину (0,2 г/л), 

бурштиновою кислотою (1 г/л), Реастиму (1 г/л) та Епіну (0,2 мл/л) – 

схожість та енергія проростання насіння бобів кормових сорту Візир була 

більшою за контроль у всіх варіантах досліду.  

За дії регуляторів росту – Гетероауксину (0,2 г/л), Реастиму (1 г/л) та 

бурштинової кислоти (1 г/л) зменшувалася довжина гіпокотелей у 

проростаючого насіння бобів кормових на 40%, 60% та 30% відповідно. 

Збільшення довжини гіпокотелей на 10% відмічене у досліді із 

застосуванням Епіну (1 мл/л). 

Встановлено, що застосування всіх регуляторів росту достовірно 

зменшувало довжину головного кореня у проростків насіння бобів кормових. 

Дипломна робота представлена на 62 сторінках, містить 8 рисунків, 

бібліографія – 114 джерел. 
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ВСТУП 

 

Одним із основних напрямків сучасної фітофізіології є проблема 

виробництва високоякісної продукції за допомогою ресурсоощадливих 

технологій та використання засобів біологізації [32, 83].  

Одним із таких способів є застосування регуляторів росту рослин 

синтетичного та природного походження, які сприяють підвищенню 

продуктивності і в той же час є екологічно безпечними для навколишнього 

середовища і здоров’я людини. Застосування регуляторів росту дає змогу 

збільшити виробництво продукції на 15-20 % і більше [73].  

Загалом в Україні до використання дозволено понад 80 препаратів-

регуляторів росту рослин, з них понад 60 – це препарати біогенного 

походження. Близько 25 % препаратів рекомендовано до використання на 

посівах зернових культур, але не всі вони є достатньо вивченими нарізних 

сортах озимої пшениці [42].  

Для більшості стимуляторів росту, які нині використовуються у 

рослинництві, характерною є здатність прискорювати процеси проростання 

насіння і у такий спосіб впливати на процеси надходження амінокислот у 

клітини зародків, змінювати фітогормональний статус рослин і 

прискорювати синтез білка. Тому застосування регуляторів росту дає змогу 

оптимізувати норми висіву насіння завдяки підвищенню його енергії 

проростання та схожості [28]. 

Додаткові дослідження дають змогу робити висновки про характер дії 

цих препаратів на рослини, а також відзначати зміни в онтогенезі рослин 

різних сортів, що дає змогу використовувати ці дані при вирощуванні 

культур в умовах виробництва [13]. 

Зернобобові культури – основне джерело рослинного білка для годівлі 

тварин і харчування людини. Вони є основою високобілкових кормів, що 

необхідні для всіх життєдіяльних процесів у тварин для формування їх 
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високої продуктивності. Тому в структурі рослинних білків ресурсів України 

однорічні зернобобові займають важливе місце [7]. 

У групі зернобобових налічується більше 60 видів бобових рослин. 

Вони дають найбільш дешевий білок в світі й виробляють його на одиницю 

площі значно більше, ніж злакові. Якість і засвоюваність білка зернобобових 

вища, ніж у злакових [7, 8]. 

Цінність цієї групи культур ще й у тому, що вони завдяки симбіозу з 

бульбочковими бактеріями засвоюють вільний азот повітря, частково 

забезпечуючи себе цим цінним елементом, і залишають його в ґрунті в 

значній кількості (від 60 до 200 кг на га) під наступні культури.  

Боби кормові (Vicia faba L.) – цінна продовольча й кормова 

зернобобова культура світового землеробства. В Україні боби більше 

використовують як кормову культуру, в інших країнах, особливо у країнах 

Азії, Середземномор'я, боби – важлива білкова продовольча культура. В 1 кг 

зеленої маси бобів кормових міститься 21 мг перетравлюваного протеїну, 2 

мг кальцію, 0,5 мг фосфору, 20 мг каротину. Поживні властивості 

вегетативної маси бобів за вмістом білка, жирів кращі, ніж у вівсяної соломи. 

Урожайність зеленої маси бобів кормових може сягати до 5,0 т/га [8].  

Велике агротехнічне значення бобів кормових, які у симбіозі з 

бульбочковими бактеріями здатні засвоювати в умовах Лісостепу до 70-40 кг 

молекулярного азоту повітря/га щорічно, задовольняти свої потреби на цей 

елемент до 90% і формувати високий урожай без застосування мінеральних 

азотних добрив [9]. 

У зв’язку з широким вивченням дії регуляторів росту та розвитку на 

різних сільськогосподарських рослинах: пшениці та житі [13, 65], цукровому 

буряку [21], ріпаку [23], томатах [30], сої [37], моркви [18, 61], кукурудзи [38, 

86], квасолі [48, 69, 70, 93], капусти [56] було б доцільно вивчити та 

порівняти вплив цих препаратів на насіннєву продуктивність кормових бобів.  
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Мета і задачі дослідження. Метою нашої роботи було вивчення 

регуляції ростових процесів та продуктивності рослин бобів кормових сорту 

Візир за дії регуляторів росту рослин. 

Для досягнення мети поставлено наступні основні завдання: 

 встановити вплив регуляторів росту рослин на схожість та енергію 

проростання насіння бобів кормових; 

 дослідити зміни ростових процесів проростаючого насіння бобів 

кормових за дії регуляторів росту рослин. 

Об’єкт дослідження – рослини бобів кормових як авторегуляторна 

донорно-акцепторна система за умов дії регуляторів росту рослин. 

Предмет дослідження – процеси росту та якісні характеристики 

насіння бобів кормових за дії регуляторів росту рослин. 

Методи дослідження. Для досягнення мети використовували 

лабораторні, морфометричні, порівняльно-описові та статистичні методи. 

 

Унікальність – 62% 
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